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Сабақтың 

тақырыбы: 
 Қазақстанның көлдері .Көлдердің шығу тегі мен табиғаты. 

Оқу 

бағдарламасына 

сәйкес оқу 

мақсаты 

9.3.3.1 Қазақстанның ішкі суларын топтастырады, 

көрсеткіштерін талдайды және сипаттайды 

9.3.3.2 қазақ гидронимдерін жіктеп, мағынасын түсіндіреді және 

транслитерациясын үш тілде ұсынады 

Сабақтың 

мақсаты: 

Қазақстанның ішкі суларын талдауды;топтастырып, 

көрсеткіштерін сипаттауды; 

Қазақстанның көлдеріне сипаттама беркді үйренесіңдер; 

Қазақ гидронимдерін жіктеп, мағынасын түсіндіреді және 

транслитерациясын үш тілде түсінетін боласыңдар. 

Сабақтың барысы: 

Сабақ 

кезеңі/ 

Уақыты 

Педагогтің                                          

 іс-әрекеті 

Оқушының іс-

әрекеті 

Бағалау Ресурстар 

Сабақтың 

басы 

 

 

 

 

 

 

1.Сәлемдесу. 

Оқушыларды 

түгендеу.Жағымды 

психологиялық ахуал 

тудыру 

2.Топқа бөлу. «Фонарик» 

әдісі бойынша  

Үй тапсырмасын 

тексеру. 

1.Кескін карталарын 

тексеру. 

2.10сұрақтан тұратын 

тест тапсырмасын беру. 

 

 

Жаңа тақырыпқа өту 

Бейнеролик көрсетеді 

Сабақ тақырыбын 

жариялайды.Сабақ 

мақсатын айтады 

Көлдердің шығу тегі 

туралы айтады 

Амандасады  

 

 

Топқа бөлінеді 

 

Кескін 

карталарын 

көрсетеді 

Тест тапсырмасын 

орындайды 

Бейнероликті 

тамашалайды 

 

 

 

Бейнероликті 

тамашалайды 

 

 

Тыңдайды, 

толықтырады 

 

 

Бағалау 

критерийлері: 

Дескриптор 

(жалпы 3б) 

1.Кескін картаға 

Қазақстанның ірі 

өзендерінің 

атауларын 

жазады-1б 

2.Тест 

тапсырмасының 

8-10дұрыс жауап 

2б 

5-7 дұрыс 

жауап1б 

Одан төмен 0 б. 

 

Балық бейнесінде 

 

 

 

 

 

Парақшалар 

 

 

ДК, проектор 

Сабақтың 

ортасы 

Топтық 

жұмыс 

1.Мәтінді оқуды 

тапсырады.Топтық 

жұмыс  

1-топ: Каспий көлі 

1.Оқушылар 

мәтінді берілген 4 

көлге қатысты 

бөліктерге бөліп , 

Дескриптор 

(3балл) 

Мәтінді оқиды, 

топтастарына 

Презентация  

Қазақстанның 

физикалық картасы 

 



 

 

 

 

Жеке 

жұмыс 

 

 

Жұптық 

жұмыс 

 

Картамен 

жұмыс 

 

 

2-топ: Арал теңізі 

3-топ: Балқаш көлі 

4-топ: Жайсан көлі 

оқиды. 

2«Қазақстан 

көлдері»туралы 

постер 

құрастырады,  

гидронимдерді 

3тілде айтады. 

 

 

түсіндіреді-1б 

Постер толтыруға 

қатысады-1б 

Қорғайды, 

гидронимдерді  

3тілде айтады -1б 

 

2. «Қазақстан 

көлдері»туралы постер 

құрастыру және 

гидронимдерді 3 тілде 

айту тапсырады 

 

А3 қағаз, маркер 

3.Кескін картаға 

Қазақстанның ірі 

көлдерінің атауларын 

жазуды тапсыру 

 

3. Кескін картаға 

Қазақстан көл 

атауларын жазады 

 

Дескриптор (1б) 

Кескін картаға ірі 

көл  

атауларын 

жазады1б 

Кескін карта  

Атлас  

4. Qp код арқылы 

сәйкестендіру тестін 

орындауды тапсыру 

 

 

4.Сәйкестендіру 

тестін орындайды 

 

 

Дескриптор (2б) 

дұрыс жауап-1б 

дұрыс жауап-1б 

Ұялы телефон 

Оқулық  

5. «Мені таны» ойынын 

ұсынады 

 -Ақмола облысында 

орналасқан , белгілі 

курорттық зонаның көркі 

(Бурабай) 

-Елдің батысында 

орналасқан, әлемдегі ең 

ірі көл (Каспий) 

-Қорғалжын қорығы осы 

көлде орналасқан (Теңіз) 

-Бұл көлге Іле өзені 

құяды (Балқаш) 

 

5.Оқушылар 

жауабын айтады 

 

Дескриптор (1б) 

 

Дұрыс жауап1б 

Қазақстанның 

физикалық картасы 

Сабақтың 

соңы 

 

 

 

 

Қорытындылау 

«Сөйлемді толықтыр»  

тапсырмасын орындау 

Рефлексия  ( +) 

Бәрі 

түсінікті 

Ештеңе 

түсінбедім 

Қызықты, 

тағы да 

білгім 

келеді 

   

Бағалау  

Үйге тапсырма  

26параграф 124-130бет 

мазмұндау, гидронимдер 

туралы коллаж-тақпақ 

жазу 

«Сөйлемді 

толықтыр» 

тапсырмасын 

орындайды 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


